

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (8459)

Пятница, 10 декабря 1965 г.

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 7 декабря в Кремле начала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

Депутаты обсудят три вопроса: 1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год; 2. О Государственном бюджете СССР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1964 год; 3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты и гости тепло встретили появление в ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Участники сессии заслушали доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР **Н. К. Байбакова** «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год».

Заканчивается 1965 год, последний год семилетки, говорит **Н. К. Байбаков**. Он войдет в историю нашей Родины, как год крупных преобразований в политической, общественной и экономической жизни страны. Принятые на мартовском и сентябрьском Пленумах Центрального Комитета КПСС решения о неотложных мерах по дальнейшему подъему сельского хозяйства, об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и об усилении экономического

стимулирования промышленного производства далеко выходят за рамки проблем развития не только промышленности и сельского хозяйства. Они несомненно сыграют большую роль в ускорении развития всей экономики Советского Союза, будут способствовать более успешному осуществлению задач коммунистического строительства.

Предварительные итоги выполнения плана текущего года позволяют доложить Верховному Совету СССР, что основные задания по развитию народного хозяйства в 1965 году успешно выполняются в целом по стране и всеми союзными республиками.

На основе решений мартовского Пленума ЦК КПСС, продолжает докладчик, в текущем году осуществлены крупные экономические меры по подъему сельского хозяйства.

В трудных погодных условиях текущего года колхозники, рабочие совхозов и специалисты с большим упорством боролись за выращивание хороших урожаев сельскохозяйственных культур и увеличение производства продуктов животноводства. Однако вследствие засухи в ряде крупных земледельческих районов план заготовки зерновых культур будет невыполнен.

В связи со сложившимися неблагоприятными видами на урожай Центральным Комитетом партии и правительством

были своевременно приняты необходимые меры, обеспечивающие нормальное снабжение населения хлебом, крупными и мучными изделиями в 1966 году при одновременном улучшении качества этих продуктов. По другим сельскохозяйственным культурам получен хороший урожай, который превышает среднегодовые показатели за 1959—1964 годы.

В 1965 году, продолжает докладчик, объем государственных капитальных вложений в целом по народному хозяйству возрастет примерно на 9 процентов по сравнению с 1964 годом. При этом ввод в действие основных фондов увеличится на 7 процентов. Вместе с тем план ввода в действие основных производственных фондов выполняется неудовлетворительно.

В 1965 году осуществляются предусмотренные государственным планом крупные мероприятия в области повышения уровня жизни народа. Численность рабочих и служащих в текущем году возрастет на 3,6 млн. человек, а заработная плата их — на 5,5 процента против 4,5 процента по плану.

Значительно увеличилась продажа населению товаров народного потребления, улучшилось снабжение населения такими видами продукции, как сахар, растительное и животное масло, молочные продук-

ты. По линии государственной и кооперативной торговли будет реализовано товаров населению на сумму 103,5 миллиарда рублей или на 8,2 миллиарда* рублей больше, чем в 1964 году.

Большая работа проведена в 1965 году по жилищно-коммунальному строительству. В нынешнем году будут введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 8 млн кв. метров, то есть с ростом по сравнению с 1964 годом больше чем на 7 процентов.

В нынешнем году производительность труда во всей промышленности возрастет на 4,7 процента и в строительстве — на 6,2 процента. От снижения себестоимости промышленной продукции будет получена экономия примерно в сумме 2 млрд рублей.

Наши успехи неоспоримы. Однако мы можем и должны работать намного лучше, говорит докладчик, полнее вскрывать имеющиеся резервы и более эффективно их использовать для повышения темпов развития советской экономики и улучшения благосостояния народа.

1966 год, говорит **Н. К. Байбаков**, имеет для нас особое значение — это первый год новой пятилетки. Начало этого года ознаменуется созывом XXIII съезда нашей партии, на котором будут рассмотрены перспективы развития Советского Союза на предстоящее пятилетие. Будущий год является также годом перехода к новым формам управления промышленностью, дальнейшее осуществление намеченной партией широкой программы развития сельского хозяйства и началом внедрения мероприятий по усилению экономического стимулирования промышленного производства.

Главными задачами плана на 1966 год являются обеспечение подъема сельского хозяйства, преимущественное развитие отраслей промышленности, обеспечивающих технический прогресс и рост производительности труда во всем народном хозяйстве, быстрое внедрение достижений науки и техники, дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Важнейшие показатели плана характеризуются следующими данными. Валовая продукция промышленности возрастет по сравнению с 1965 годом на 6,7 процента (по планируемому кругу), в том числе производство средств производства (группа «А») увеличится на 6,9 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — на 6 процентов.

В проекте плана предусмотрено увеличить национальный доход на 6,4 процента по сравнению с 6 процентами ожидаемого прироста в 1965 году. При этом фонд потребления увеличится на 6,8 процента, а его доля в национальном доходе повысится примерно до 73 процентов. Если учесть, что часть фонда накопления идет на строительство жилья, больниц, школ и

других учреждений, обслуживающих население, то все материальные блага, предназначенные для удовлетворения потребностей народа, составят примерно 80 процентов национального дохода.

Затем докладчик характеризует основные задания плана на 1966 год.

В 1966 году, продолжает тов. Байбаков, необходимо сделать серьезный шаг в деле внедрения новых методов планирования и экономического стимулирования промышленного производства.

С нынешнего года, продолжает докладчик, государство перешло к твердым планам закупок сельскохозяйственных продуктов на ряд лет. Опыт текущего года показывает, насколько велико стимулирующее значение новой системы заготовок и закупочных цен. В плане на будущий год мы не могли не учитывать этот фактор, и поэтому предусмотрели в ресурсах сельскохозяйственного сырья сверхплановые закупки основных продуктов.

В народнохозяйственном плане на 1966 год предусматриваются всесторонние меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Сельскому хозяйству будет поставлено около 263 тыс. тракторов или на 23 тыс. больше, чем в 1965 году, 85,5 тысячи зерноуборочных комбайнов или на 5,5 тыс. больше; около 130 тыс. грузовых автомобилей или на 41 тыс. больше, чем в 1965 году. Увеличится поставка и других сельскохозяйственных машин. Промышленность даст сельскому хозяйству 29,5 млн. тонн минеральных удобрений или почти на 3 млн. тонн больше, чем в 1965 году.

В целях создания условий для получения более устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур в плане предусматриваются мероприятия по дальнейшему развитию орошаемого земледелия и значительному расширению мелиоративных работ.

В будущем году объем капитальных вложений за счет всех источников финансирования увеличивается на 6,4 процента и составит 52,9 миллиарда рублей. Государственные централизованные капитальные вложения определены в сумме 40,4 миллиарда рублей; по сравнению с 1965 годом они увеличиваются на 2,4 миллиарда рублей или на 6,3 процента.

Намечаемый рост общественного производства и национального дохода страны, говорит докладчик, позволяют предусмотреть в плане на 1966 год дальнейшее повышение жизненного уровня советских людей. Реальные доходы, которые являются обобщающим показателем жизненного уровня народа, намечается увеличить в расчете на одного человека на 6,5 процента. Это высокий прирост. Он почти в 2 раза больше среднегодового прироста реальных доходов за 1959—1965 годы.

ИНТЕРЕСЫ ДЕЛА ТРЕБУЮТ

Не будем перечислять положительные факты. Не потому, что их нет — есть и немало. Просто дело в том, что конкретное, деловое реагирование на выступления печати является незыблемым правилом нашей жизни. Руководствоваться этим правилом — элементарная обязанность каждого руководителя.

Речь приходится вести о тех, кто явно не в ладах с этим правилом.

Своеобразная реакция на выступления городской газеты сложилась у парткома и хозяйственных руководителей шахты «Польсаявская-1». Она не отличается оригинальностью. Т. Акатьев, Горовец и Дашковский с упорством, достойным лучшего применения, отмазываются на каждую критическую замечку. Газета неоднократно поднимала вопрос о причинах отставания ряда участков, всей шахты, о низкой дисциплине в коллективе. В ответ ни звука. Может быть, руководители шахты принимали меры по этим выступлениям, только не удосужились ответить редакции? Да, нет же! Ни в парткоме, ни в шахткоме эти сигналы не обсуждались.

А дела, в частности с трудовой дисциплиной, на шахте неблагополучны. По сравнению с прошлым годом стало больше прогулов, часты случаи нарушения техники безопасности, велико число невыполняющих норм выработки. Все это лихорадит работу участков.

Каменным молчанием решил отделиться на сигналы городской газеты начальник Ленинского СУ № 1 треста «Кузбасжилстрой» тов. Полетаев. Безответными остались некоторые материалы по недостаткам на стройке. Ждет ответа посланная ему для принятия мер просьба жителей привести в порядок изувеченные строителями улицы Северную и Ленинскую.

В позу оскорбленной невинности встал начальник Ленинского участка механизации тов. Супесс. Он страдает, но отнюдь не потому, что простой техники сводят на нет усилия строителей. Его выводит из себя кри-

тическое выступление газеты. Около месяца назад рабкор С. Кузнецов рассказал, что по вине участка механизации задерживаются работы на городском коллекторе. Супесс вскипел: «Пока газета не поместит опровержения — пальцем не шевельну». Напрасно уговаривали его представители Ленинского жилстройуправления — Супесс тешил свое самолюбие.

Опровергательский зуд одолев и некоторых других руководителей. Не давая себе труда разобраться по существу опубликованного в газете материала, они спешат обелить себя и меньше всего беспокоятся об устранении вскрытых недостатков.

Обывательский принцип «не выносить сор из избы» в большом ходу у работников жилищно-коммунальных хозяйств. Они охотно соглашаются с выявленными недостатками, признают, что многие из этих недостатков устранены. Но буквально выходят из себя, когда об этом идет речь на газетных страницах.

Конечно, таких руководителей, которые страдают барски-пренебрежительным отношением к сигналам печати, становится все меньше. Но пока такое отношение есть, оно вредит делу. Оно мешает устранению недостатков, подрывает активность трудящихся в борьбе с отрицательными явлениями в нашей жизни.

В свете решения только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС о повышении роли народного контроля еще большее значение приобретают и сигналы трудящихся через печать. Партийные организации, в первую очередь, должны приучить руководителей большого и малого ранга своевременно и конкретно принимать меры по вскрытым газетой недостаткам и сообщать об этом. Ответы о принятых мерах — не прихоть печатного органа. О них должны знать трудящиеся, видеть, что их сигналы не проходят бесследно, что вопрос, поднятый ими, решается. Это в интересах повышения активности самых широких масс, это в интересах нашего общего дела.

ЧЕЛОВЕК СКРОМНОЙ ПРОФЕССИИ



Но решил я раскрасить именно о «неброском на вид». Подхожу к одному из них. Это среднего роста, немножко сухощавый, немножко словный, без крика, но опрятно одетый молодой человек.

— Здравствуй, Петр!

— Здравствуй!

— Как поработалось?

— Да, все хорошо, отрезали четыре стружки. Немного, правда, пришлось задержаться: комбайн плохо «тянет».

— Ну, иди отдыхай, — говорю я ему.

— Что ты, — перебивает он меня — время на занятия в КРО идти, я ведь опять учусь...

...После службы в рядах Советской Армии, в 1961 году поступил Петр Николаевич

Красный на шахту имени Ем. Ярославского. Приняли его на 5-й участок в качестве машиниста шахтных механизмов. И не ошиблись в парне.

Петр Красный действительно работает. Кажется не слишком громкая профессия — подземный моторист, но всякий труд пользу приносит. А если добавить к этому, что наш Петр к порученному делу относится с душой, то не таким уж прозаичным и легким покажется его труд.

Можно и коротко сказать о его достоинствах. Для него не важно, кто отдает приказание, положено ли ему по профессии это делать. Он немножко подумает, как бы взвешивая, с чего лучше начать, и скажет коротко: «Ладно, сделаю». И будьте уверены, второй раз напоминать ему не придется.

О механизмах, которые ему поручены, я уж и не говорю. Он их знает, следит за ними, ухаживает, вовремя очистит, заправит, и, я бы сказал (не побоюсь этого слова), он их любит.

Если во время качки долго нет угля, он обязательно прибежит в лагу узнать, в чем дело. Остановится конвейерная линия, он не дожидаясь горного мастера, узнает у диспетчера, почему стоит. Он следит за орошением, сланцует выработки, помогает горнорабочим готовить глину для забоек.

У некоторых, наверное, возникает вопрос: когда он это успевает? Я не смогу ответить вам — сам удивляюсь! Наверное, у него это получается потому, что он не разбазаривает рабочие минуты и знает свое дело.

Иногда человек, получающий неплохо за свой труд, ни к чему не стремится. Самоуспокаивается. Будто достиг предела возможного. А Петр Красный за 4 года работы на шахте окончил седьмой и восьмой классы ШРМ № 10, окончил курсы горнорабочих очистного забоя, а сейчас учится на 6-месячных курсах подземных электрослесарей.

— А что, Петя, — спрашиваю я его — с восьмью классами думаешь остаться?

— Нет, что ты, — переби-

вает он меня, — остановился я на восьми потому, что хочу параллельно подрасти и в рабочей профессии. У меня, ведь, жена, ребенок, мать. Приходится заботиться и о семейном благополучии...

Мне хотелось спросить его, почему он после службы в армии выбрал именно шахту имени Ем. Ярославского, но подумал о том, что шахта осваивает комплекс ОМКТ, И-52М и много другой новой техники, и понял его.

...Похрустывает под ногами снег. Не выделяясь в общем потоке трудового люда, неторопливым, но уверенным шагом идет по жизни трудовой человек, человек скромной профессии Петр Николаевич Красный.

В. КОРЮКОВ,
слушатель школы активистов печати.

Открыт счет нового года

С каждым днем все тоньше становятся настенные и настольные календари. У 1965 года остается мало дней. Декабрь — пора веских производственных подарков, хороших достижений. Декабрь у производственников, что осень у хлеборобов.

Первые годовые рапорты стали поступать с шахт. На шахте им. Ем. Ярославского раньше других о выполнении годового плана, 2 декабря, рапортовали горняки участка коммунистического труда № 1, которым руководит А. И. Федоров. Они добились сверх плана почти 18 тысяч тонн угля. Горняки первого во всем идут первыми, они отличаются высокой дисциплинированностью, сплоченностью, участием в общественной жизни.

Вслед за шахтерами первого годовой план завершили горняки пятого участка (начальник тов. Томилин). Весь год они работали с очистными комплексами ОМКТ. И у них подарок еще весомей — более 27 эшелонов дополнительного топлива.

Сейчас передовики открыли трудовой календарь нового года. Их примеру стремятся следовать другие участки шахты.

Г. ЕГОРОВ.

Наш календарь



мья «За укрепление мира между народами». Д. Ибаррури отдает все свои силы укреплению рядов партии, освобождению испанского народа от ига франкизма, борьбе за мир и счастье всего человечества.

ДОЛОРЕС ИВАРРУРИ

Для трудящихся всего мира имя Долорес Ибаррури (1895), выдающейся деятельницы испанского и международного рабочего и коммунистического движения, олицетворяет собой стойкость, мужество и самоотверженность рабочего класса и всего народа Испании, ведущего героическую борьбу под руководством Коммунистической партии. Долорес Ибаррури родилась в семье горняка в местечке Гальярета, с детских лет узнала, что такое нищета, бесправие, тяжелый труд. Она рано начала работать и уже в 20 лет включилась в революционную борьбу шахтеров. В 1917 году она вступает в социалистическую организацию горняцкого города Соморстро, вскоре начинает писать статьи для рабочей печати, подписывая их псевдонимом «Пасионария» («Пламенная»). Д. Ибаррури была одним из организаторов Коммунистической партии Испании, основанной в апреле 1920 года. Вместе с Хосе Диасом она

(К 70-летию со дня рождения)

боролась за очищение руководящих органов КПИ от сектантских элементов, возглавляла работу партии среди женщин, в течение ряда лет была редактором ее центрального органа — газеты «Мундо обреро» и других коммунистических газет. С 1930 года Д. Ибаррури — член ЦК, с 1932 — член Политбюро ЦК КПИ. В 1935 году на VII конгрессе Коминтерна она была избрана кандидатом в члены Исполкома Коминтерна. Ее талант народного трибуна и партийного руководителя особенно ярко раскрылся в период национально-революционной борьбы испанского народа против франкистских мятежников и итало-германских интервентов (1936 — 1939). Лозунг «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», провозглашенный Пасионарией, вдохновлял народ на героические подвиги. Пре-

данность Д. Ибаррури интересам пролетариата принесла ей любовь и восхищение трудящихся, ненависть правящих классов. Шесть раз подвергалась она аресту и заключению, но власти каждый раз вынуждены были освобождать ее по требованию народа. Находясь с 1939 года в эмиграции, Д. Ибаррури отдает без остатка свои силы, ум и волю борьбе против фашизма, за демократию. В 1942 году после смерти Хосе Диаса Д. Ибаррури была избрана генеральным секретарем КПИ, в 1960 году — председателем КПИ. Д. Ибаррури — автор многочисленных теоретических работ и публицистических статей, ее книга «Единый путь» переведена на многие языки. Она выступает в защиту мира между народами, за мирное разрешение спорных вопросов, принимает активное участие в международном женском движении, является почетным вице-президентом МДФЖ. В 1964 году ей была присуждена международная Ленинская пре-

учить не только иностранный язык, но и другие предметы...

В результате незаслуженного завышения оценок со школьной скамьи воспитываются из ребят всякого рода иждивенцы, бездельники, тунеядцы. Этот наш педагогический брак мы хорошо замечаем после, когда ребенок становится взрослее. В нем вдруг прорезываются такие черточки, что мы подчас удивляемся: «откуда барские замашки?» И огорчаемся, так как теперь его надо перевоспитывать. И вот другие люди включаются в работу по перевоспитанию. А ведь А. С. Макаренко говорил: «Воспитать ребенка правильно и нормально гораздо легче, чем перевоспитать».

Советское общество не терпит бездельников, тунеядцев, выявляет их и строго наказывает. Правильно, так и

должны быть. Все честные люди только приветствуют это. И лучше будет, если мы на школьной скамье будем наказывать бездельников хотя бы плохой оценкой, чтобы потом обществу не нужно было перевоспитывать взрослого балбеса.

Безусловно, учитель обязан помочь неуспевающим, да это и в его интересах. Учитель организует для таких ребят дополнительные занятия, организует группы взаимной помощи. Но есть такие ученики, которые явно не хотят учиться и открыто заявляют об этом. Такие, как правило, ничего не делают на всех уроках и своей развязностью систематически мешают работе учителя, работе ребят. Они разлагают других, подают им дурной пример... Вот уж поистине ложка дегтя портит бочку меда! Таких по одному — два

в каждом классе. Но по их успеваемости судят о работе учителя, потому что они всегда отстают.

Вероятно, нужно повышать ответственность родителей и общественности за воспитание таких детей.

Очень обидно, что о работе учителя судят по процентам, и это заставляет многих учителей кривить душой и заниматься очковтирательством. А ведь нам нужно бороться не за проценты, а за человека. Человека образованного, трудолюбивого и честного. И всю работу свою мы должны подчинить именно воспитанию настоящего человека, который не брал бы все блага от общества, ничего не делая, а давал бы ему положенное.

От группы учителей —
Р. ЛОБОВА,
учительница школы № 33.

Шагая в ногу

Коллектив 5-го участка шахты «Журилка-3» первым на шахте завершил годовую программу добычи угля. Это было 1 декабря. На сверхплановом счету участка сейчас около трех тысяч тонн угля.

Став на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, коллектив бригады, возглавляемый Петром Алексеевичем Щукиным, работает с огромным напряжением. Особенно слаженно, дружно и творчески трудится звено Федора Чекалина. Почти всегда сменные задания горняки не только выполняют, но и перевыполняют. В звене хорошая трудовая и производственная дисциплина. Отлично трудятся горнорабочие тт. Самойлов, Макаренко, Шляхов, машинист комбайна тов. Дегтярев.

Бесперебойную работу механизмов обеспечивают электрослесари Петр Тузовский, Ва-

сий Евменов, Николай Захаров, мотористы Сергей Смирнов, Анатолий Чечин.

В ногу с ними шагает и коллектив 2-го участка, где работает бригада тов. Морграфы. Она тоже 1 декабря выполнила годовую план и в счет 1966 года записала первую тысячу тонн угля. Славно трудятся здесь горнорабочие тт. Когут, Сачук, Зорин, Гарифулин, Зуев, Карасев. Четкую и бесперебойную работу механизмов обеспечивают электрослесари тт. Сverdлов, Савостенко. Это позволило и участку в целом 6-го декабря рапортовать о выполнении годового плана.

Горняки второго и пятого участков единодушно решили выдать в декабре сверх плана 2.000 тонн угля.

М. ИЛЬИН.

